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江苏省南京六校联合体 2025 届高三下学期 2 月联考数学试题❖

一、单选题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分。在每小题给出的选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.复数 z满足
1+�

� = �(�为虚数单位)，则复数 z的共轭复数� =( )

A. 1 − � B. −1 − � C. 1 + � D. −1 + �

2.已知向量��� = (1,0)，��� = (�, 1)，若��� ⋅ (��� − 2��� ) = 0，则� =( )

A. −2 B. −1 C. 1 D. 2

3.有 4辆车停放 5个并排车位，货车甲车体较宽，停放时需要占两个车位，并且乙车与货车甲相邻停放，

则共有多少种停放方法?( )

A. 8 B. 12 C. 16 D. 10

4.设等差数列{��}的前 n项和为��，若�12 = 63 + �3，�3 + �12 = 12，则{��}的公差为( )

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

5.已知函数�(�) = sin(� + �
6 ) − cos�在区间[0, �]上的最小值为− 1

2，则 t的最大值为( )

A. �
6 B. �

3 C. 5�
6 D. 4�

3

6.已知点 P为直线�: � + � − 2 = 0 上的一点，过点 P作圆�: (� + 1)2 + (� + 1)2 = 1 的切线 PA，切点为 A，

则 cos∠���的最大值为( )

A. 2
4 B. 3

4 C. 5
4 D. 7

4

7.定义在 R上的奇函数�(�)在(0, + ∞)上单调递增，且�(1) = 0，则不等式
�(�)

4�+1−17⋅2�+4 ≥ 0 的解集为( )

A. ( − 2, − 1] ∪ (2, + ∞) B. ( − ∞, − 2) ∪ [ − 1,0) ∪ [1,2)

C. ( − 2, − 1] ∪ {0} ∪ (2, + ∞) D. ( − 2, − 1] ∪ [0,1] ∪ (2, + ∞)

8.已知双曲线
�2

�2 − �2

�2 = 1(� > � > 0)，O为坐标原点，直线 l与双曲线交于 A，B两点，且�� ⊥ ��，若点 O

到直线 l的距离不小于 b，则离心率的取值范围是( )

A. (1, 3] B. ( 2, 1+ 5
2 ] C. ( 2, 3] D. [ 1+ 5

2 , 3]

二、多选题：本题共 3 小题，共 18 分。在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求。全部选对的得 6 分，

部分选对的得 2 分，有选错的得 0 分。

9.一个袋中有大小、形状完全相同的 3个球，颜色分别为红、黄、蓝，从袋中无放回地取出 2个球，记“第

一次取到红球”为事件 A，“第二次取到黄球”为事件 B，则( )

A. �(�) = 1
3 B. �(�|�) = 1

3 C. �(�|�) = 1
2 D. A，B相互独立
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10.在棱长为 2 3的正方体���� − �1�1�1�1中，点 E，F分别是棱 BC，��1的中点，下列选项中正确的是

( )

A.直线 EF与�1�所成的角为
�
4

B.平面 AEF截正方体���� − �1�1�1�1所得的截面面积为
27
2

C.若点 P满足������� = cos2�������� + sin2���1������ ，其中� ∈ �，则三棱锥� − �1�1�的体积为定值

D.以�1为球心，4为半径作一个球，则该球面与三棱锥�1 − ���表面相交的交线长为 3�

11.定义在(0, + ∞)上的函数�(�)满足�(� + 1) = �(�) − �，当 0 < � ≤ 1 时，�(�) = � − � + 1，则( )

A.当 2 < � ≤ 3 时，�(�) = � − 2 − 3� + 6

B.对任意正实数 k，�(�)在区间(�, � + 1)内恰有一个极大值点

C.当 n为正整数时，�(�) = 2+�−�2

2

D.若�(�)在区间(0, �]内有 4个极大值点，则 k的取值范围是[ 193
64 , 401

100 )

三、填空题：本题共 3 小题，每小题 5 分，共 15 分。

12.在二项式( � − 1
2� )�(� ∈ �∗)的展开式中，只有第五项的二项式系数最大，则展开式中 x的系数

为 . (用数字作答)

13.已知等比数列{��}中，�2024 = 1，�2025 = 2，能使不等式(�1 − 1
�1

) + (�2 − 1
�2

) + ⋯ + (�� − 1
��

) > 0 成

立最小正整数� = .

14.已知抛物线�2 = 4�的焦点为 F，过点 F的直线 l交抛物线于 A，B两点，且|��| = 3|��|.直线�1，�2分别

过点 A， B，且与 y轴平行，在直线�1，�2上分别取点 M，�(�, �均在点 A， B的上方)，若∠���和∠���

的角平分线相交于 P点，则△ ���的周长为 .

四、解答题：本题共 5 小题，共 77 分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

15.(本小题 13分)

在△ ���中，�� = 3 2，∠��� = �
3 .

(1)若�� = 2 3，求 sin�;

(2)若 D为边 BC上的点且 AD平分∠���，�� = 3，求△ ���的面积.

16.(本小题 15分)

梯形 ABCD中，��//��，E为 AD上的一点且有�� ⊥ ��，�� = �� = 1，�� = 1
2 ��，将△ ���沿 BE翻折
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到△ ���使得二面角� − �� − �的平面角为�，连接 PC，PD，F为棱 PD的中点.

(1)求证：��//面���;

(2)当� = 2�
3 ，�� = 7时，求直线 PC与平面 BCF所成角的正弦值.

17.(本小题 15分)

某运动会有两种不同价格的开幕式门票，某人花 a元预定该运动会开幕式门票一张，另外还花若干元预定

乒乓球、羽毛球比赛门票各一张.根据相关规定，从所有预定者中随机抽取相应数量的人，这些人称为预定

成功者，他们可以直接购买门票.另外，对于开幕式门票，有自动降级规定，即当这个人预定的 a元门票未

成功时，系统自动使他进入 b元开幕式门票的预定.假设获得 a元开幕式门票的概率是 0.2，若未成功，仍有

0.3 的概率获得 b元开幕式门票的机会，获得乒乓球、羽毛球门票概率均是 0.5，且获得每张门票之间互不

影响.

(1)求这个人可以获得该运动会开幕式门票的概率;

(2)假设这个人获得门票总张数是 X，求 X的分布列及数学期望�(�).

18.(本小题 17分)

已知�(�) = 3� − 2sin� − � ⋅ ln�.

(1)当� = 0 时，求曲线�(�)在� = �
2处的切线方程;

(2)当� = 1 时，讨论函数�(�)的极值点个数;

(3)若存在�1，�2 ∈ �(�1 < �2)，�(��1) = �(��2)，证明：�1 + �2 < 2ln�.

19.(本小题 17分)

已知 P为圆�: �2 + �2 = 4 上一动点，过点 P分别作 x轴，y轴的垂线，垂足分别为 M，N，连接 NM并延长

至点 Q，使得|��| = 2，点 Q的轨迹记为曲线�.

(1)求曲线 C的方程;

(2)设曲线 C的左顶点为 T，当直线 l与曲线 C交于不同的 A，B两点，连结 AT，BT，��� + ��� =− 1
2，证

明：直线 l过定点;
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(3)若过右焦点�2的直线 l与曲线 C交于不同的 A，B两点，且�2������� = ���2������ ，当� ∈ [2,3]时，求直线 l在 y轴

上的截距的取值范围.


